维拟

周刊

Right-protection Weekly

本刊主笔:金 勇



上海市市场监管局开展 大型游乐设施安全联合检查

□记者 金勇

本报讯 近日,上海市市场监管局、市文 旅局、市应急局等部门对锦江乐园开展大型游 乐设施安全联合检查。

检查组听取了锦江乐园管理方关于大型游 乐设施运行管理情况的汇报,对锦江乐园的安 全管理制度、设备运行情况、作业人员培训。 日常维护检查、应急预案及演练等资料进行检 查,实地抽查了波浪翻滚、摩天轮等设备的现 场运行维护情况。检查组对锦江乐园的各项安 全工作表示肯定。

闵行区市场监管局就做好大型游乐设施安 全工作提出四点工作要求: 一是要落实企业主 体责任,加强作业人员和服务人员的安全培训 教育; 二是要做好设备日常运行和定期安全检 查,对发现的异常情况要及时处理; 三是要定 期开展隐患排查工作,并及时做好隐患整改; 四是要做好应急预案处置,并组织开展综合性 的应急救援演练。

虹口区环卫中心检查 电动车辆充电场所安全现状

本报讯 为深入贯彻《虹口区加强电动自 行车全链条安全监管重点工作任务及分工实施 细则》文件精神,虹口区环卫中心近日集中开 展了电动车辆充电场所全链条专项安全检查。

此次检查抽查行动中, 虹口区环卫中心前 往各环卫主体作业企业, 对环卫电动作业机具 和两轮电动车停放充电场所内的消防器材更新 情况、机具使用情况和各类管理台账进行检 查,并对有无飞线充电现象以及各类安全制度 执行情况开展现场检查。从检查情况看,目前 环卫充电场所运行安全情况良好。

虹口区环卫中心将继续以问题为导向,持 续深入开展安全检查工作,不断督促指导各环 卫主体作业企业时刻紧绷安全弦, 强化安全意 识教育,坚持底线思维和极限思维,进一步优 化完善安全生产制度,确保环卫条线安全稳定 和健康有序发展。

松江区红十字会 开展AED专项督查工作

本报讯 为了保障群众的身体健康和生命 安全,松江区红十字会自2016年起陆续在人流 密集场所投放29台自动体外除颤器(AED),为 确保AED在关键时刻能发挥作用,检查组对 AED投放点位督查机器的日常管理情况。

检查组表示,各单位要根据2023年下发 的 AED 管理办法等相关规定,务必做到 AED 标识清晰,投放单位工作人员对 AED 具体点 位知晓率全覆盖, AED 设备处于备用状态, 视频立柜保持通电状态以确保显示屏正常播 放。同时, AED 的普及和使用事关老百姓的 生命安全,希望各单位要定期组织 AED 志愿 服务队员开展应急救护培训,确保关键时刻能 够及时出手,为患者赢得更多的"黄金急救时

■投诉实录

迟到的补贴还"缩水" 消费者知情权需保障

投诉人, 葛先生 投诉时间: 2023年1月

以旧换新形的方式购车, 门店承诺给予 置换补贴, 却迟迟未到账。最后, 补贴还 '缩水"了。这是怎么回事?

消费者葛先生表示, 2022年7月在一 家 4S 店全款提车, 当时门店承诺的置换补 贴(以旧换新)至今仍未完全落实,工作人 员一直拖延不处理, 他要求门店尽快落实置

葛先生称, 他看到广告宣传称在某商家 可以通过以旧换新的形式全款购车,根据政 策和销售合同,他还可以得到1万元的置换 补贴, 商家当时承诺置换补贴会很快到账, 但此后迟迟未见音信。

况,对方却反复寻找各种理由推诿,不肯兑 现承诺。之后, 葛先生被告知, 置换补贴会 尽快到账,但承诺的金额却"缩水"打了八 只能退返8000元。事先约定好的购车 置换补贴,拖延在先,克扣在后,葛先生对 此极为不满,于是向浦东新区消保委投诉, 寻求帮助。

◆处理过程及结果 ◀----

与商家联系后,浦东新区消保委工作人 员得知, 置换补贴被打折原因是由于葛先生 没按厂方要求把旧车交由公司统一处理,而 是自行处理,因此厂方只肯给8000元补偿。 消保委工作人员据此询问商家, 当初销售有 无履行告知义务? 诵讨何种形式告知? 若告

知,请其提供相关证明。商家表示,经核实 后,由于确无证据证明销售员事先告知,已 去电客户致歉并提供3次保养作为差额补 偿, 葛先生对此表示认可并接受。

《消费者权益保护法》第八条明确规定: 消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接

受的服务的真实情况的权利。浦东新区消保 委表示,商家事先告知很重要,不要为了销售 量而"忽略"自身应当承担的告知义务;同时 尽量以书面约定的形式约定交易的方式、金 额、条件等重要信息,既保障了消费者的知情 权, 也是对商家自身服务的促进。

◆律师说法 ◀ - - - - - -

上海翰鸿律师事务所合伙人金玮律师分 析认为,消费者依法享有知情权,并有权要 求商家兑现其承诺并按照约定足额支付补贴

"就葛先生的遭遇而言,商家未足额向消 费者支付补贴构成违约。"金玮律师表示,依 据《消费者权益保护法》第十六条的规定、经 营者向消费者提供商品或者服务,应当依照 有关法律、法规的规定履行义务。经营者和消 费者有约定的,应当按照约定履行义务。因 此,商家应当按照约定的1万元补贴金额标准 支付给葛先生。

金玮律师还指出, 《消费者权益保护

法》第八条的规定,消费者享有知悉其购 买、使用的商品或者接受的服务的真实情况 的权利。如若消费者自行处理旧车属于补贴 款项"打折"情形的,应提前告知消费者, 且应由双方通过书面合同方式予以约定。而 非由商家"任性"克扣。

此外, 金玮提醒广大消费者, 对于涉及 消费者权益的诸如补贴款项金额、支付时间 等内容宜通过书面合同方式予以约定, 以便 在商家违约时追究其违约责任:同时也呼吁 广大商家, 在向消费者提供商品或者服务 中,应当恪守社会公德,诚信经营,保障消 费者的合法权益。 记者 金勇



■─周打假

重庆破获机电配件售假案

近日, 在重庆市公安局打假总队指导 下,渝中警方经深挖细查,持续蹲守,成 功破获一起销售假冒知名品牌机电配件案,一举捣毁售假"黑窝点"1处,现场 抓获犯罪嫌疑人吴某, 查扣假冒知名品牌 发电机皮带、油封、修理包、各型号垫片 等 50 多种大型机械设备配件 600 余套, 总涉案金额上百万元。

2022年4月,渝中区公安分局食药环 支队接一知名工程机械零部件厂商报警, 称有人通过网络对外销售假冒该品牌的机 械设备配件,均系假冒伪劣产品。

警方逐渐查明了该知名品牌机电配件 售假案相关人员的犯罪事实。吴某一直单 打独干,注册成立某机电设备销售公司, 对外销售各种机械设备零部件,从 2015 年开始,受利益驱使,通过非法渠道购进 假冒品牌机电配件,通过电商网络平台, 以大幅低于正品的价格销售至四川、重 庆、江苏、南京、上海等全国各省市。

2022年6月,渝中警方成功打掉该销 售假冒品牌机电配件"黑窝点", 犯罪嫌 疑人吴某被当场抓获,同时现场查获假冒 知名品牌发电机皮带、油封、修理包等 50 多种机电设备零部件600余套。据初步统 计,涉案金额总值超百万元。

经审讯,吴某对其涉嫌售假的犯罪事 实供认不讳。2023年2月,吴某因涉嫌销 售假冒注册商标的商品罪被依法移送检察 院审查起诉, 该案还在进一步办理中。

销售假冒名酒获刑

近日,湖南省永州蓝山县人民法院审 结了一起销售假冒注册商标的"白酒"刑

事附带民事公益诉讼案,被告人刘某某犯 销售假冒注册商标的商品罪, 判处有期徒 刑十个月并处罚金。对附带民事部分,判 处刘某某承担三倍惩罚性赔偿金,并在市 级以上新闻媒体公开赔礼道歉。

2020年3月以来,刘某某从非正规渠 道多次低价进购假冒注册商标的江苏洋河 酒厂股份有限公司名下的海之蓝、天之 梦之蓝等系列白酒,并在蓝山县境内 以明显低于市场价格向商铺和个人进行销 售,销售数量共计696瓶,非法获利 13000元。经对查获并扣押的白酒进行鉴 定,涉案产品属假冒江苏洋河酒厂股份有 限公司注册商标的产品。刘某某已销售的 涉案系列白酒的市场价值为 118780 元, 未销售的涉案系列白酒价值为 34900 元。 另查明, 刘某某销售的假冒注册商标的酒 696 瓶,被扣押追回的有41 瓶,实际销售 655 瓶,销售金额 70150 元。

■主笔阅话



宠物医院收费乱象该治治了

如今, 都市人群 越来越执惠 干养宠 物, 宠物成为人们寄 托情感、倾诉情绪、

当宠物生病时, 主人会 朝夕相处的伙伴。 第一时间将宠物送到宠物医院治疗,然 而,一些地方宠物看病不易、花费不菲等 问题引发越来越多的关注和讨论。

我国目前宠物医院的数量明显不足 导致宠物看病不易。笔者家里养的小狗生 病时想送去医院治疗, 同样曾经遇到了不 少难题。 医院少, 意味着送宠物去医院的

路途比较远、好不容易送到医院、也会出 现排长队等候的情况, 导致宠物无法得到 及时的诊疗。服务缺口大、服务质量也就 很难得到保证。此外,在宠物医疗市场不 断增长的同时,过度检查、小病大治等不 良现象也有所出现。检查诊断治疗的费用 不菲, 让不少主人在为宠物治病时有了不

当宠物成为越来越多人日常生活中不 可或缺的一部分,治理宠物医疗乱象、规 范宠物医疗行业发展显得愈发迫切。对于 宠物医疗业而言, 建章立制、明确诊疗和 收费等相关标准,成为企业必须重视的问 题。同时,监管也不能缺位,厘清监管责 任, 对服务质量与价格跟进监督, 及时公 开相关信息, 引导宠物医疗良性发展, 是 减少纠纷的关键。与此同时,做好生命伦 理的普及和宠物医疗常识的科普, 拓展市 场化服务供给,探索宠物体检、宠物医疗 保险等新型服务。也是应对问题的有益尝 试。行业人员更应提升诊疗水平和职业道 德,坚持小病小治、大病细治的原则,规 范自身执业行为。

电话总机: 34160932 订阅热线: 33675000 广告热线: 64177374 交通安全周刊电话: 28953353 零售价: 1.50 元 上报印刷 社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032)